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mm lapok
SZERKESZTŐSÉG:

Kossuth-fér hová a lapszellemi vészét 
illető .közlemények küldendők. 

Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K. 
Negyed évre l* K, Egyes szám ára: 16 fillér.

í ^szerkesztő: Főmunkatárs:
Benka Gyula Zlinazky István.

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

Qz is baj, van, az is baj, 1\a nincs....!
Az elnyomatás idejében fenyegető 

fel leg gyanánt elboritá hazánkat a 
fegyverelkobozási parancs. Folyt a 
házmotozás s aki be nem szolgáltatta 
rejtegetett fegyverét azt csendőrök 
hurcolták Gyulára, Nagyváradra. Jött 
aztán a szigorú tél. A pusztahelyeken 
farkasok és rablók fenyegették a tanyai 
lakosokat. És ekkor jutott a humoros 
festőnek eszébe egymásnak megfelelő 
két képet festeni a fentebbi felirattal. 
Az egyiken szuronyos csendőrök vit­
ték járatlan havas utón a fegyvert 
rejtegető magyart a börtönbe, a mási­
kon a tanyai lakos félve nézte, hogy 
marcangolják szét a farkasok lábas jó­
szágát a tanyai udvaron.

Majdnem igy vagyunk ma az 
őszinteséggel.

Bár kevesen látogatják a szinikép­
zőt mégis annyi az ügyes színész a 
társadalomban, hogy még ismerőseink 
egyikében-máMkában is sokszor csa­
latkoztunk, ha igazság szeretetünk in­
dításából bizalmasak és őszinték va­

gyunk ott, hol hallgatni jobb volna 
mint beszélni. Társadalmi, vagy ép­
pen politikai érdekek felett vélemé- | 
nyűnket őszintén e'uiondaiii, meggyő­
ződésünk mellett síkra szállni nem 
csekély feladat ma, mikor a legtöbb 
ember titkos gondolatokkal, gyanúsí­
tással gáncsoskodásra kész bírálattal 
fogadja az őszinte embernek nyilatko­
zatát és kinek voln? kedve oly sikam­
lós jégen korcsolyázni, mely leszaka­
dással fenyeget; vagy kinek volna 
kedve oly sodró örvényben fürdeni, 
mely még a jó úszót is elnyeli? ?? 
így aztán a szomorú tapasztalatok el­
sőt vasztják a W,;;bb emberben az 
őszinteséget. Erény ugyan az őszinte­
ség, öntudatunk kötelez is annak gya­
korlására s még is legtöbbször a kü­
lönböző érdekek hullámtörései között 
az őszinteség el fullad és alá merül.

Az őszinteség ezen hiánya aztán 
a politikában, a társadalmi kérdések 
megoldásában, sőt a nevelésben és a 
csa'ádi élet intézésében is sok bajnak,

csapásként reánk nehezedő átoknak 
kutforrása.

Nem az őszinteség hiánya vezet-e 
azon álnokságra, képmutatásra, csalfa- 
ságra. mely ma lent és fent kisebb-na- 
gyobb társaskörökben a közélet sze­
rencsés fejlődését megakasztja ? Hány­
szor találkozunk sima képű farizeusok­
kal, kik hízelgéssel és bókkal fogad­
nak s hátunk mögé kerülve ököllel fe­
nyegetnek ?

Hányszor találkozunk erkölcstelen 
erkölcs birákkal, kik undoknyállal kö­
pik le a tisztát s a kákán is csomót 
keresve kárörömmel nézik ha mások­
nak ártani tudnak ?

Mennyi javulásra és javításra van 
szüksége e vergődő embervilágnak, 
hogy azt a sok bajt keserűséget és 
szerencsétlenséget elhárítsa magáról, 
melyet úgy az őszinteség, mint az ál­
nokság von maga után.

Ki fog e bajodon segíteni ?
Csak az ember szív nemesítését 

előmozdító nevelés s az ebből fejlődő

T A R C A.
flz első napol*.

Korovcsák kapitány a kaszárnya ka­
pujából visszakiálltott őrmester ur Sólyom­
nak :

--- Őrmester, öltöztesse fel az újonco­
kat ! Én nemsokára visszajövök, akkorra 
minden rendben legyen !

— Igenis kapitány ur, — mondotta 
Sólyom, s azután mindjárt rengeteg intéz­
kedést tett a parancs végrehajtására.

— Mert az újoncok öltöztetése nem 
valami egyszerű dolog. Ezt ne gondolja 
senki. A katonaruhát a legény nem veheti 
csak u^y egyszerűen magára Nem suba az, 
se nem szürkankó. Parádéja van ennek is, 
mint minden katonadolognak. És pedig olyan 
parádéja, hogy holtig emlékszik reá a reg­
ruta.

— Az ezred borbélya veszi őket elő­
ször gondjai alá Leborotválja, lenyirja va­

lamennyit, mint juhász szokta a birkákat. 
Mert katonának szakáit csak különös enge- 
deleminel, egy centiméternél hosszabb hajat 
pedig semmiféle engedelemmel nem szabad 
viselni. Így mondja a reglama, ennek pi dig 
engedelmeskedni kell. Nagy munkájában az 
öreg katonák segédkeznek a borbélynak. 
Az ő kezük nem olyan biztos ugyan mim a 
borbélyé, négy- öt helyen be is vágják a 
regruta arcát, de ez katona dolog. Az ütést, 
vágást meg kell szokni a katonának, hátha 
a csatában vágjak meg ? Legalább nem 
ijed meg egy kis sebtől, ha hozzá szokik 
akkorara.

— A kaszárnya fürdőjében ezalatt vi­
zet melegítenek számukra s vízben, gőzben 
megfürdetik őket. Ne legyen rajtok egy por­
szem se, amit hazulról hoztak magukkal. 
Alsó. felső ruhákat is elveszik s durva kincs­
tárit adnak helyette. A hazulról hozott gú­
nyákat pedig összepakolják, egy fehérnemű 
darabra ráírják a legény nevét s föl viszik a 
kaszárnya padlásara. Ott porlódik három 
esztendeig, vagy addig, mig a legéu ki­
szolgálta idejét.

Mikor igy tüzön-vizen megtisztultak, 
akkor elöhozatja őrmester ur Sólyom a ka­
tona-mundért. ócska, rongyos mundér. Szú­
nyoghálónak se volna már jó. Nem csoda, 
hogy ócska, hogy rongyos, hisz tizenkét 
esztendő óta szaggatják, varrják, tisztítják a 
regruták. Hej, sok mindent tudna elbeszélni 
ez a mundér, ha beszélni tudna !

De jó ez a regutának. Örüljön, hogy 
ilyet is kap. A jobb mundér kell az altisz­
teknek s az öreg katonáknak. Majd lesz 
nekik is, ha a harmadik évet szolgálják.

Mikor lesz ez még, ha ugyan egyálta­
lán lesz, azt papiroson se lehet kiszámítani. 
Nem tudja még az öreg katona se, pedig 
ez már csak sokat tud. Csak azt tudja, 
hogy annyi tenger sok napja van még hátra 
a regrutának, mint a hány fényes csillag ra­
gyog tiszta őszi éjszakákon az égboltozaton.

t őrmester ur Sólyom egyenként elő- 
szólítja a regrutákat, s kiosztja közöttük a 
ruhadarabokat. Sapkát, blúzt, nadrágot, két 
pár bakancsot. Egy párt a feketéből, egy 
párt a sárgából. Az télire a parádés alkal-
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nevelté lehetne bajainknak hathatós 
<uvossága csakhogy ezt is napjaink­
ig <ok>zor a fogyatékos őszinteség 
I :hajában szenvedni látjuk.

Ar. is baj. ha van, az is baj, ha 
nincs . . . ! őszinteség.

hol fir Lajos.

o3 GQ

'Tel ügvciő bizottsági ülés.
A szarvasi főgimnázium felügyelő 

i zottságu szeptember 11-én megtar- 
t tta az iskolai év kezdetére eső ren­
des gyű eset. Haviár Dani felügyelő 

' ; rövidséggé! bes ámolt az iskola
• (1 ében tett intézkedésekről, külö-

n z épitk '/es gondjaival foglal- 
k s n > _ tén\ kedéséről. E

i n a .-trg soroz fonatán ment ve-
t gyű és. Elövt-tte es elég kedve- 

öen 1 iin'ézte a beirott tanulók és 
a -v szülei részéről beterjesztett kér- 
\ my, két. A tandíjból s az alumneum 
di; i aIíó, az előbbi évek arányában 
ne sí i- sokan kaptak kedvezményt. 
Szinte kedvesen meglepő dolog az, 
hogv a szegénységből s áldozatkész­
ségből emelkedő gi tmázium évente 
annyi jótéteményt képes gyakorolni az

• szegényeivel szemben, mint a meny­
nyit gyakorol.

Ez után Benka Gyula igazgitó- 
t ;d-x fél évi szabadságolására vonatkozó 
kérvénye került szőnyegre — nemes 
g1 uniót okozott, az iskolai év elején a 
tantárgyak elosztását az órarend meg-

makra, ez nyárára való. Mértéket egyről 
sün vesz. csak úgy szemre becsüli meg.

Minek is venne V Nem szabó ő, a ti- 
rhiiarnuidik örcgapja se volt az s ezek a 

r< gmtak se kenyeskedo ficsuroK hanem ba­
ut é> királyt védő katonák. Meg aztán 

m ülteti azt a szabó, a kinek alakja, teste 
a es, cm áll meg azon tisztességesen a 
> v; lek palástja se A katonán azonban 

li d mun iérnak jól kell tiltani. Azért 
•iin'ii. . hogy jól álljon rajta a ruha. Az, ha 

: i-ty egy kicsit a sapka, a nadrág, a blúz 
v gy a ba aucom nem tesz semmit.

AI aj J belé nősz fiam ! — igy vi­
tat 'a! a a regrutát. De azért az se tesz 
'"'maiit, ha kicsi a sapka, feszes a nadrág 
v gy szűk a blúz, meg a bakancs, mert ak­
kor meg igy vigasztalja:

Nem tesz semmit fiam, par hét 
alatt ugx is b soványkodol !

Esakot is ad a regrutáknak. Nehe- 
. cl, mint a kő, keményet, mint a vas. Ró- 
' alatt olt berzenkedik a kétfejű sa<.

Jó-e a csákó öcsé n ? kérdi a reg-
rutát.

— Kiesi őrmester ur.
Hát most jó-e öcsém ? kérdi tőle 

ti a. mi'.'zben ni eforgatja a regruta fején 
a csákót úgy. hogy az eleje hatra, a hátulja 
meg előre néz.

— Most is csak kicsi őrmester ur.

változtatását az igazgatói munkakör 
betöltését érintő ezen kérdés.

Vtóbb a tanári kar az iskolai év 
tapasztaltai folytan felmerült kérel­
mei és javaslatai nyertek elintézést. 
Fölmerült az arad-békési egyházmegye 
sokszor isméiéit panasza folytán a fő 
gimnázium fekvöségeiuek nem ugyan 
azon kifejezéssel Írott telekkönyvi tu­
lajdonjogi bejegyzése. Ezen kérdésben 
mm történt ugyan megállapodás, mert 
különböző magyarázatokra adott alkal­
mat a I) eh korszakból maradt s 
ujabbi időben Inw.nált bejegyzés ku- 
lömbözösége. Mind a mellett kimondta 
a felügyelőség, hogy a nem éppen 
azonos telekkönyvi bejegy és k alatt 
fgy s úgy na/un tulajdonos értetett a 
inukban etetik a jelenben is.

E u;án meg az iskolai életben 
ivóin rüiű apróbb ügyek kerültek elő. 
Lényegesebb mégis a kerület tulajdo­
nába átmenendö tanító képzőről adott 
jelentés, melyet Papszász Gyula igaz­
gató terjesztett elő, s a felügyelőség­
nek a tanári kar meghallgatása után 
tett azon intézkedés, hogy a helyettes 
igazgatóság Mocskónyi József tanárra 
ruháztatok.

A déle ött és délután t; rt< gyű­
lés este 6 éra felé végződött, melyen 
már a vidéki tagok közül csak Veres 
József veit vészt.

Távozása előtt éppen Veres József 
esperes benyújtotta azon indítványát, 
hogy a felügyelt! bizottság jegyző­
könyveit innen túl nyomtatásban sok­
szorosítsa, mert a jegyzőkönyvek Írás­
beli sokszoros!tása és nagy tömege le-

— No majd mindjárt jó lesz fiam !
Ezzel feláll egy székre, nagyot üt ök­

lével a csákóra, hogy szikrákat hány a 
regjuta szeme, u csukó pedig mint valami 
vaspánt, rászorul a fejére.

— Hát most jó-e fiam ?
De erre mar é<znélkül felei a regruta?
— Igenis, jói, őrmester ur.
Puskát, borjút meg a többit csak 

ezután kapnak. Két óra alatt már mundér­
ban altnak valamennyien. Édes apjuk, édes 
anyjuk már most «e ismerne rajuk. Nem 
csoda, hiszen ük maguk is alig ismernek 
egymásra. Egyformák valamennyien, mint a 
ma született gyerek Ivek sapka, kék nad­
rág, patkós sarkú, szeges talpú bakancs van 
mindegyiken. Rengeteg módon kopog, fé­
lelmesen csattog a Itpése mindnyájuknak.

Őrmester ur Sólyom tetotöl-talpig újra 
végig vizsgálta a regrutákat. Mindcniken ta­
lál valami hibát, valami igazítani valót, a 
miért kegyetlenül összeteremti szegényeket 
Aztán újra kioktatja ókét. hogyha megérke­
zik a kapitány ur, s ő liaptákot kiállt, mint 
a sóbálvány olyan mereven álljanak a gle- 
dáhan A száját ki ne nyissa köszöntésre 
egy se, m-rt egy pofonnal úgy betapasztja, 
hogy valamennyi fogat b nyeli ebédre. Ha 
pedig valamelyikhez szóiiana a kapitány ur, 
az kunui\ en szaiu'áljon, s okosan feleljen 
a kérdésekre.

hét egyik oka annak, hogy a felügyelő 
bizottság intézkedéseiről a fentavtó 
egyházmegyék és azok intéző körei 
legtöbbször hiányos és felületes érte­
sítést kapnak, mely kőiülinény félre­
értésekre adván okot, n telügyelöségre 
is sok kellemetlenséget hárít. Végre 
feleinlité Hamar Dani felügyelő, hogy 
elnöki megbízatásának ideje lejárt. 
Kéri a felügyelő bizottságot, hogy ott 
lehetőleg megkímélve az előbbi eljá­
rások irányadó befolyása alatt intéz­
kedjenek mikép a hármas egyházme­
gye föesperesei felkéressenek, hogy az 
egyházmegyék keretébe tartozó egy­
hazakat a felügyelői állás szavazat 
u iáni betölt* s >re felhivják. A szava­
ztok í. év október 31-éig Mocskónvi 
József helyettes igazgatóhoz mint a 
szavazat szedő bizottság elnökéhez 
beküldendők. Ezek elintézése után a 
gyűlést az elnök bezárta.

UJ DON SÁGOK
Képviselőtestületi közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete 1907 
évi szeptember hó 16-án (hétfőn) d. 
e. 9 órakor rendkívüli közgyűlést 
‘art, melynek tárgysorozata: 1. Az 
1907 augusztus 19-én tartott rendkí­
vüli közgyűlés hi elesiteít jegyzőkönyvé­
nek felolvasása. 2. Hitelesítők felké­
rése. 3. Táj bér Gusztáv községi köz­
gyám elhalálozásának bejelentése, — 
helyettesítéséről való gondoskodás. 4.

Komrovcsák kapitány nem soká vára­
tott magára. Nagy kardesörtetvo megérke­
zett. Sapkáját melyen a szemére húzta, ba­
juszának egyik fele lelteié, másik fele lefelé 
ágaskodott. Meghallgatta az őrmester jelen­
teset s mcgs/.ollitotta a gléda vegén álló 
nag\ legényt Keményen recsegett a hangja, 
mint a trombita .

No tudod-e már, mi a katona első 
kötelessége ?

A nagy tahó tanácstalanul állt, s két- 
ségbeesett pillantást vetett őrmester ur 
Sólyomra, a ki a kapitány ur háta mögött 
állót Az őrmester mérgesen integetett 
neki, hogy szalutáljon, s hogy feleljen. Vári 
Szabó János, igy hívták a nagy tah<U, azon­
ban nem értette, mit integet neki az őrmes­
ter ur. Zavartalanul levette sapkáját, végig 
törülte vele verejtéktől gyöngyöző homlokát,
s mély öblös hangon válaszolt a kapitány 
urnák :

Igenis, tudom. Az a katona legelső 
kötelessége, hogy ne köszönjön a kapitány 
urnák.

Komi ov csak kapitány urat egyszerre 
elöntötte az epe Jobbkezével mérgesen so- 
dorintott egyet bajuszán, balkezével kardját 
\eite a padlóhoz, miközben kegyetlen ká­
romkodásra fakadt.

Micsoda bagázs ez? Micsoda os­
toba nép í ! És én ezekből neveljek jó ka-
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Boros Mátyás marhalevél kezelő iniok 
elhalálozásának bejelentése, — hclyet- 
lesitéséiöl gondoskodás — özvegyének 
segély iránti kéielme. 5 Konez Klek 
községi iniok szabadság és seg'Iy 
iránti kérelme. 6. A szeghalmi Kos- j 
suth-szobor leleplezéséhez meghivó 7. 
Gittái Frigyes kérelme az iránt, hogy 
a színi előadások alatt 1904, 1905. 
1906 években 106 napon át á gőz- 
szivattyu üzem tartásáért neki járó 
kész kiadások kiutaltassanak. 8. A 
Sovány- lüllöbeli községi föld haszon­
bérének átruházása. 9. Bocza Mária 
községi illetősége. 10. Elöljárói javas­
lat a csődörösi állás beszüntetése és 
heh éhe egy kocsisi állás szem ezése 
iránt. 11. Szarvas község átdolgozott

ban 53 bűncselekményt követtek el a 
megyében : 20 esetben személy, 33
esetheti vagyon eh n. Az előfordult 
tüzesetek száma : 48. A földmivelés- 
11 gyet illetőleg előterjeszti a jelentés, 
hogy a csáp lés már csaknem befeje­
zést nyert, teljes nyugalomban. A ter­
ít oza ma igen gyenge. Megemlíti a je­
lentés az e hé 29-én rendezendő 
szarvasi állatkiállitást jelezve, hogy az 
iránt igen nagy az érdeklődés. Ezután 
a fegyelmi ügyeket tárgyalták ; Szath-
ötári György békési főjegyző a képvi­
selőtestület ülésén többször megtá­
madta ti főszolgabírót és az alispánt, 
miért ellene a fegyelmi vizsgálatot el­
rendelték. Ezután több iskolai ügyet 
intéztek el.

fizetési szabályrendelete. 12. Szarvas 
község átdolgozott szervezési szabály­
rendelete. 13. A községi óvónők ötöd­
évei korpótlék iránti kérvénye. 14. j 
Gaál András piacbérlő kezeseinek be­
jelentése. 15. Az 1906 évi közpéuztári 
számadására adott alispáni rendelet 
tárgyalása az elhagyott gyermekek se­
gélyalapját illetőleg. 17. A háziipari 
biz >ttság kiegészítése. 18. A Gróf 
Csáky Albin-utea gyalogjárójának bur­
kolására beérkezett ajánlatok tárgya­
lása. 19. Garai Frigyes kérvénye a 
kávéház kifestéseért kártalanítás iránt.

— Közigazgatási bizottsági ülése.
Békésmegye közigazgatási bizottsága e 
hó 9-én Gyulán tartotta rendes ülését 
Ambrus Sándor alispán elnöklete alatt. 
Az alispáni havi jelentést Daimel Sán­
dor dr. főjegyző terjesztette a bízott 
sag elé : a jelentés szerint a múlt hó-

— A szeghalmi Kossuth szobor 
leleplezés. A szeghalmi Kossuth szo­
bor már kész vau líorvay János szob­
rász műtermében ércbe öntve. Most 
szállítják azt Szeghalomra s állítják 
fel, hol a leleplezési ünnep e hó 22-én 
fog megtartatni az egész vármegye 
közönségének élénk részvételével. Az 
ünnepélyen Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter is megjelenik, kit 
Ambrus Sándor alispán üdvözöl a va­
súti állomásnál. A lelepiezési ünnepen 
az ünnepi beszédet Fábry Károly a 
kerti1 et orsz. képviselője tartja, alkalmi 
ódáját szavalja Gyökössy Endre. A 
leleplezés ünnepély után Kossuth be­
reue fogadja a küldöttségeket, majd 
közebéd lesz a községi nagyvendég- 
löben.

— Meghiúsult jegyzőválasztás. A
tekintetes vármegye csak nem tudja
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megtanulni, hogy vége a deres kor­
szaknak, a mikor a főszolgabíró ur 
azt parancsolta, a mit akart. Csánki 
Jenő szeghalmi főszolgabírót tanították 
ki erre igen szépen formában Körös­
iad ány polgárai. Első jegyző válasz­
tásra jött össze a képviselőtestület. A 
községben különösen Tóth Lászlónak 
és Sebők Ferencnek volt meg a pártja 
ellenben a főszolgabíró ur Tandy La­
jos vésztői jegyzőt akarta megválasz­
tatni. Hogy ezen célját elérje, mint a 
választás vezetője, nem jelölt egyet 
sem azok közül, kiket a község pol­
gárai jegyzőjüknek kívántak volna, 
hogy Tandy Lajost és mellé két tel­
jesen ismeretlen pályázót jelölt.

A képviselőtestület tagjai azon 
ban túljártak a föszolgabiró bölcsesé- 
ge i, a saját jelöltjeik nevét hangoz­
tatva, egyetlen egy ember nem sza­
vazott az elnöklő főszolgabíró által 
jelöltekre, úgy hogy az kénytelen volt 
a választást, melyen szavazat le nem 
adatott, meghiúsultnak kimondani és 
azt majd újonnan kitűzni.

— Tudomásul. Az igazgatóság ez 
utón értesíti a t. bérlő közönséget, 
hogy a ki kedd este Vig özvegy első 
előadására a bekövetkező ünnep miatt 
nem jöhet el. Annak bérleti jogát Vig 
özvegy 2-ik előadására érvényesíti 
Minden esetre kéri a t. bérlöket, hogy 
lemondásukat legközelebb e hó 16-án 
a színházi pénztárnál bejelentsék.

— Tanító választás volna ma 
szept. 15-én Kondoroson az evang. 
egyháznál, hol egy uj tanyai iskola

I SEMI

tonákat"? Ilyen emderekkel menjek én az 
ellenség ellen V Őrmester próbálja meg, ve­
gye munkába őket. Dolgozzon velük ejjel- 
nappal, hátha tud belőlük valamit faragni. 
Nektek pedig csak annyit mondok, hogy 
négy hét múlva újra visszajövök és ha még 
akkor is ily szamarak lesztek, valamennyite­
ket kikötetlek.

Ezzel ott hagyta a regrutákat. Szavát 
megtartotta, feléjük se nézett négy hétig.

Őrmester ur Sólyom egész komolyan • 
hozzáfogott a regruták kiképzéséhez. Mun­
kájában az altisztek s az öreg katonák se­
gédkeztek. Korra regeitől késő estig állni 
meg járni tanultak. Mert a katona ál In is. 
újra tanul. Olyan állással és járással, a 
milyen a közönséges emberé, nem lehet 
megverni az ellenseget. Alihoz parádé mars 
szükséges

Mi a parádé-mars ?
Ezt nem lehet csak úgy könnyen 

megmagyarázni. Felemeled a lábad a föld­
ről, olyan magasra, mintha kádba akarnál 
lépni, aztán kinyújtva, lecsapod a főidre, 
olyan erővel, hogy a kavicsok felrepüljenek 
talpad alól a kaszárnya tetejére. Ezt csele­
kedj minden lépésnél, mert ez a parádé- 
mars. Vigyázz azonban, hogy a föld meg­
remegjen lábad alatt, a kavicsok kopogja­
nak a kaszárnya tetején, mert ha nem, agy 
rossz á parádé-mars. s őrmester Sólyom le­

szedi rólad a keresztvizet is. Azzal, hogy 
lábad feltörik, vagy eltörik, ne törődj sem­
mit. Ott van az ezredorvos ur, helyre hozza 
az, ha bajod történik. Mint ahogy helyre 
hozta a két első beteget is.

Az egyik beteg egy kereskedőlegény, 
a másik Vári Szabó János volt. Azt láz 
gyötörte, ennek lábát törte fel a bakancs. 
Egy reggel mind kettő az ezredorvos elé 
ment. Kevés szavú, goromba beszédű, öreg 
ember az ezredorvos. Nagyon tudományos 
lehet, mert egészen kopasz a koponyája. 
A két legényt előszűr cudarul összeszidta, 
hogy milyen nyomorult, satnya népség, 
aztán megkérdezte a kereskedőlegényt ?

— Mi bajod ?
— Alásan jelentem lázam van.
— No az nem baj! Most rögtön ta­

karodj a századhoz, hu zz a láb dra köny- 
nyü bakancsot s egy álló hétig le ne 
vesd!

— Hát neked mi bajod V — kérdezte 
Vári Szabó Jánost.

— Regetnenc árc orvos urnák jelen­
tem alássan, a lábam fáj. Feltörte a ba­
kancs, valami flastrom kéne rá.

— No ez se nagy baj Ne félj nem 
halsz bole. Itt van két khininpor. Az egyi­
ket itt mindjárt vedd be, a másikat meg 
éhomra lefekvés előtt.

A két legény csodálkozva összenézett. 
Ezt észrevette az orvos ur s Vári Szabó 
Jánosnak rögtön be kellett vennie a khinin- 
port. Atkozott keserű lehetett, mert egészen 
eltorzult az arca tőle.

Nem volt pedig min csodálkozniok. 
Mindenki tudta az ezredben, hogy az öreg 
doktornak csak két orvossága van, a khi- 
nin, meg a könnyű bakancs S azt is tudta 
mindenki, hogy ezt a kettőt rendesen el- 
szokta cserélni. Szándékosan tévesztett-e 
össze, vagy sem, annak csak ő volna a 
megmondhatója. Az azonban bizonyos, 
hogy rendkívül nagyra volt a tudományával.

Hogy azonban az ezrednél egészen 
más véleménynyel voltak felőle, azt leg­
jobban bizonyítja az, hogy egészen termé- 

; szelesnek talalta mindenki, mikor két év 
múlva megbukott a törzsorvosi vizsgán. Az 
öreg ur pedig ezen végkép elkeseredett. 
Először leszamarazta a vizsgáló-bizottság 
tagjait, aztán ledobta magáról az uniformist, 
kardját a földhöz csapta s beadta lemon­
dását.

Feléje se nézett többet az ezrednek, 
nem bucsozott el még a kapufélfától se.

Most valahol a vidéket boldogítja a 
praxisával.

Sz. J.
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nvilik meg e tanévvel a Károlyi féle 
birtokon. Az egyháztanács megtartotta 
a jelölő gyűlést. Jelöltettek : Konyecsni 
Sanm lápiószentmártoui tanító, Dauda 
József most kéjt sitett szarvasi tanító 
ts Ponyicsán Mihály hácshodrogme- 
gyei pinc‘di tanító. A választás csak 
az esetben lesz megejtve, ha a püs­
pöki jóváhagyás azon időre megérke­
zik, mert még eddig nem jött meg. 
Ez esetben m«»st csupán a próbák 
tartatnak meg s a választás a jövő 
vas trnapon volna.

Sertesvész. Mezőtúron fellépett 
a serté>v- s' A zur Utót elrendelték.

ri /I ipa I b ottság a szarvasi 
h -z j) 11 nizuusa,. September 7-én 
I Itorta alakuló gyüiésct. 'Pajber Gusz­
táv - s Lac/o Györgs a tagok közül az 
alakulás el Jt elhalt, e/ek helyett a 
holnapi képviselötestireti közgyűlés 
küld ki másik tt. — Elnöknek egy- 
hangulag Zlinszky Istvánt, előadónak 
Salacz József főjegyzőt, vagy ennek 
mindenkori helyettesét választotta meg 
a bizottság. A bizottság feladatának 
ismertetése mán megbízták az előadót, 
hogv a koárfonássa1 foglalkozókat 
irja összf- és keresse meg a Tulipán­
kert szövetséget, hogy a szövés -el 
házit parszerüleg foglalkozni óhajtók ! 
nevét közölje a bizottsággal. A csip- j 
keverési tanfolyam létesítésére szük­
séges összeg kiutalásáért a megyei 
háziipari bizottsághoz fordulnak.

— Kiállításunk. A f. hó 29-iki
kiállítás előkészületei seréi yen folynak 
az állatkiállitásia, a megyei nagy ura­
dalmak is készülnek. Az állat kiállításra 
eddig mintegy 100 drb. állatot jelen­
tettek be, a b iron ifi kiállításra pedig 
750 drb baromfi van előjegyezve. 
Tekintettel erre a nagy s ámít beje­
lentésre, a baromfi kiállítás rendező 
bizottsága a bejelentési batáridőt f. hó 
2J ig hosszabbította meg. Ezen az 
időn túl bejelentések nem fogadtatnak 
el. F hilágositásokal a kiállítások el­
nökei Dr. \\ ieiand Sándor és Dr. Ta­
kács 1 Gusztáv bái mikor szívesen 
n \ u j tanuk.

— Szerencslétenség. Sárkány Pál, 
Kis Janos kocsisa, leesett a kocsiról 
és az keresztül mt nt a Iái an es el­
törte b »katiau.

A Szarvasi Leány egy esti let.
1907 év sz< ptem 1 er hő go-un, <j u 
4 órakor tartja meg előadó gv ülésót 
a következő műsorral : 1. Felo vasas. 
Tat tja Nemes Béla dr. iögimn tanár. 
2. Énekel II tviár Ilonka, zongotáin ki­
sen Saskó Sámuel fogimn, tanár. 3. 
Szaval De hányj Viliin. 4. Csellón 
játszik Tacskó Lajos, zongorán kiséli 
Kristóífy Jolán.

— A pópa stólája. Igazán tragi­
komikus esetet tárgyalt a közigazga­
tási bizottság legutóbbi ülésén. Kétegy- 
há/áról szól az ének : Muszka Rozá­
lia kétvgyli izi parasztavszony halálosan 
beteg volt és családja kívánságára el­
vitte Nagyszentannara szüleihez. Ar- 
delán J mos Józ>ef kétegybázi pópának 
ez nem tetszett, mert azt mondta, 
hogy czz'-l öt m< g’- árositják, mivel lm 
uz asszony N«gys'.enturnán Imi m g, 
ott elteme'i. i\ a .vmete.-d >io ,tto . 
Tiltakoz 1 oh,a az elszállítás e en 
MR- r asszony Na yszetdannán
t' • u is követelt 20 korona stó-

i. Popovics M. ur'd kétegyházi fő­
jegyző a pópa Kivált-ágára minden 
előzetes ejárás nélkül he is hajtotta 
végrehajtás utján az asszony férjén a 
20 koronát. Később azonban vissza­
követelte a pénzt per utján : a bíróság 
kötelezte is a pópát a 20 kor. vissza­
fizetésre ; — a szolgálatkész főjegyző 
ellen pedig a közigazgatási bizottság 
elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

— 5668. Ezen évszámot kezdik 
Írni a zsidók kik e hó 9. és 10-én 
ünnepelték uj évüket. A máskor ló zöm­
ei éggé üres templom megtelt ez alka­
lommal az ünneplőkkel, az altit at os 
imádkozok kai. Szerdán lesz a böjt 
na]), a mely befejezi az őszi nagy ün­
nepeket.

— Öngyilkos jegyző. Hoffmann 
Ferenc Gyula város eisö jegyzője 
agyon lőtte magát és pár órai szen­
vedés után meghalt. Az öngyilkosság 
oUt eladósodó tsárga a. mihez a gyulai 
földvásárlás kapcsán elkövetett állító­
lagos visszaélései miatt elit ne folya­
matba tett f gye Imi eljárás is járul­
hatott.

— Megmérgezett gyermek Petro- 
vics András kondoros! föld mi velő 2 
éves kis fia e hó 2-án házuk fölv ó- j 
sóján egy üveg marólúgot talált. Nem 
tudván, mi van ben <e, megitta. a mi­
től pár napi szenvedés utalt meghalt.

— Merénylet (?) A Gyulavári mel­
letti vasúti liiel őre é-zrevette, hogy a 
sínekből 47 szöget kihúztak. Jelentést 
tett a esendői ségnek a mely ki is 
nyomozta a tetteseket 7 suli a ne sze­
mélyében, kiknél nehánv szeget még­
is találtuk. Hogy a suhancok a vonat 
éhen akariak-e merényieiet elkövetni, 
vagy csak a szögeket akarták elvinni, 
még nem derítette ki a nyomozás.

— 1 ÜZ. Kondoros község lakossá­
gát héttőn estefelé tűzi lárma riasztotta 
fel. A falu egv szélső házának udva­
rából tőnek tel a lámgok. Ü.-.v. Styevák 
Györgyné istállója gyuladt ki. A tűz 
tulajdon kl pen vgy akkor szállított ,<yal-

maboglyában keletkezett suttól gvufadt 
meg az istálló.

— A megyei függetlenségi párt 
választmányi ülése- Szalay József, a bé­
késmegyei függetlenségi párt ügyveze­
tő elnöke, folyó hó 15-ikére ossz eh Ív­
ta a párt központi választmányát. A 
vál isztm-myi ülés a csabai Fiume-szálló 
étiermi helyiségében, délután 3 órakor* 

.■ ,|t k meg s főtárgyat a folyó évi 
I. iC' ]i itgvüés tdeji nek megallapi- 
t1 >a lugi.i kepe, in. A tavalyi Szán as n 
t.nutt közgyűlés az idei közgyűlésnek 
he véül Orosházát jelölte meg. Az idő­
pont tekintetében azonban nem hatá­
rozóit. Ezúttal több fontos párt kérdés 
is megbeszélés alá kerül, ami biztosítja 
is egyben a párttagok tömeges meg­
jelenését.

— Fe akasztotta magát- Békésen 
f. hó 4-én délután özv. Berecky Mihály- 
11 é Szűcs Erzséb.'t 69 éves öregasszony 
az éléskamrában az ajtósarkára egy 
fejre való kendő segélyével. Mikor rá­
találtak halott volt. Tettének okát nem 
tudják. Az elmúlt évben már egyizben 
öngyilkossági szándékból a Körösbe ug­
rott, de akkor kimentették.

Drága kincs a fog. S értékéről 
akkor szerez tudomást az ember, ha 
elveszti. A szép fog, az illatos száj 
sem megvetendő előny. Jó szép fogak­
kal, illatos szájjal bir mindenki, aki 
rendszeresen használja a Brázay-féle 
Halogén sosboiszesz fogkrémet, amely 
korszakot alkot ezen a téren. A Halo­
gén nélkülözhetetlen a mindennapi 
száj mosásnál és fogtiszti tásnál.

A glóbusz tisztitó-kivonat. A
legjobb szer mindennemű fém tisztítá­
sára, mint arany, ezüst, nikkel érc, réz 
stb. Gyorsan és minden fáradság nél­
kül idéz elő szép sokáig tartó fényt.
Nincs benne semmi kártékony alkat­
rész, nem piszkit mint mis tisztitú- 
pomádé és minden folyékony tisztító- 
szernél is sokkal jobb mert alaposab­
ban tisztit, mint am íz; kiadósabb a 
használatban és a mellett olcsébK

Színház.
Szeptember 7-én Zsíros István 

Katonai szelj* mü színmüve a Fátum 
kerü.t sziniv. A párbaj megícjtheíet- 
lemiek látszó eszméjének egy a köz- 
felíogás.sal ellenkező oldalról bemuta­
tása. a mely a daiab célja, érdekelte 
a szereplőket is, kik igazi szép össze­
vágó e ő idusban részesítettek. Könyves 
Jenő a tőle megszokott rutinnal és 
e ega; ciávai utak tolta Zumeburg Her— 
c et. kit az iró, mint a lovaglás férfi
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ideálját mutat he. Fodor Oszkár ver­
senyzett vele gróf Vajkay László sze- 
r- pöhe.n Marko vies Margit Alpáry El- 
lit :idU, mig Kovács Margitot Váradi 
.Jolán creálta, kedves1n rajzolva no g 
a szerelméért minden’ áldozni kv-z 
leányt is játékával illegi Írd emelve azt 
a szép virágkosarat, mit neki fel nyúj­
tottak.
A mi úgy látszik nagyon jó hangulatba 
hozhatta, mert a hatmadik Kivonás
komor jelenetét a halottas ágy mellett 
kedélyesen végig nevette.

\ asárnap este Sulamith reprize 
címszerepében Ruzsinszky Ilona éne­
kelt. Mondanunk sem kell, hogy ez 
sikerrel járt, bár úgy látszik egy kis 
rekedtséggel küzdött. B. Szabó József 
Absolont adta; úgy játéka, mint éneke 
kifogástalan volt, egyike volt ez leg- 
silv rültebb estéinek. Kedves megjele­
nésével és táncával keltett még na­
gyobb tetszést Szalontay Ferike, ki 
Abigail szerepét adta.

Déryné ifjasszony, Herceg Ferenc 
egyik újabb és nem leszünk igazság­
talanok, ha hozzá tesszük, hogy gyen­
gébb szinjátéka tátongó incs padsorok 
előtt ment hétfőn. Talán ez az üres 
nézőtér gyakorolt deprimáló hatást a 
szereplőkre annyira, hogy az előadást 
is a gyengébbek közé sorozhatjuk. 
Könyves gróf Szepessy szerepében 
igyekezett megmenteni a becsületet, de 
a nem neki való szerep ezt nehézzé 
tette. Markovics Margit sem volt az a 
kiváló színésznő, a milyennek más es­
tékről ismerjük. Nagy Imre hiding 
szerepét adta és újabb ösztönt adott 
azon keletkezőben levő mozgalomhoz, 
hogv piros zsepkendöje sajátittassék 
ki és nyilvánosan égettessék el, mert a 
zsebkendő eltűnése igen megnyugtató­
kig hatna a közönség számos tagjára, 
kiknek, - hogy úgy mondjuk nagyon 
megfekszi már a gyomrát az a zseb­
kendő.

Kedden Szép Ilonka énekes já­
tékban Mátyás szerepét Sza ontay Fe­
rike adta. Énekének némi gyengeségét
igyekezett Kecses táncával feledtetni, 
a mi, hogy sikerűit, a fei-telzugó taps 
igazolja. Ruzsinszky Ilona rövid sze­
lepében a szokott kiváló sikerrel éne­
kéit. A címszerepet Mezei Margit adta 
és talán sikere is lett volna, ha közbe 
nem jön megint — egy tiszte.ö, ki 
virágkosavat adatott tel neki , — tigv
vesszük észre művésznőinkre az ilyen
adomány igen jó hatást gyakorol, mert 
csak ennek tu ajdomthaíjuk, hogy Mezei 
ez este a második felvonás hatásos jele­
neteit végig nevette Bogyó Zslgmond 
Marzvé szerepében jó alakítást nyúj­
tott, bár kevéssé tüntette ki szereimét
Szép Ilonka irányában 
get keltet Nagy Imre a

Még derűitsé- 
cinkotai kán*

or szerepében.

Szerdán egy angol színmű Töké- 
letes feleség került színre. Mintha az 
angol spleenes hangulat alól, a mely 
a darabnak első két felvonását uralja, 
a szereplők nem tudták volna magukat 
kivonni, oly egyhangúan és unalmasan 
indult neki az előadás, a harmadik 
felvonástól azonban már élénkebbé vált- 
a menet. Markovics Margit Nina sze- j 
repében olyan alakítást nyújtott, aj 
melyben már rég nem volt részünk 
A harmadik felvonás azon jelenetét, 
midőn megtalálv i az elrejtett levele- I 
kel, az öröm, a bosszúvágy, majd Hi- 
lory szavainak hatása alatt az önfelál­
dozó szeretet érzelmei küzdenek lelké­
ben igazán mesterien adta elő. Jessen 
Bilmor szerepében Fodor Oszkár szin­
tén síkéit aratott, bár kissé túlságo­
san hideg volt. Jessen Kilaszt Köny­
ves Jenő alakította, mint rendesen ez 
e-te is sikerrel. Váradi Jolán és Bo- 
gyó Zsigmond a nem nekik való sze­
repekkel meglehetős eredménnyel küz­
döttek meg.

Csütörtökön Casanova szép zené­
jére s/.ép számú közönség gyűlt össze, 
melynek igazéul kitűnő előadásban volt 
része. A címszerepet B. Szabó Józset 
adta, kinek ez volt egyik legsikerül­
tebb estéje. Úgy játékával, mint éne­
kével teljesen elérte azt a maximális 
mértéket, a mit a szarvasi színház k ö 
zönsége követelhet. Hasonlót mondha­
tunk Aradi Arankáról, minden tekintet­
ben megfelelő partnere volt Szabónak 
és igazán megérdemelte az éneke nyo­
mán ki-kitörő hatalmas tapsokat. A 
kisebb szerepek vivői is megfeleltek 
feladatuknak, különösen tetszett Szi­
get liy Andor a második felvonásban.

Mérsékelt helyárak mellett félig 
üres padsorok előtt félig kihagyott szö­
veggel került szilire pénteken Pásztor 

„Árpád Harang legendája. Baróthy Jenő 
a társulatnak télre szerződött tagja, 
mint vendég igyekezett a gyenge cse- 
lekményü darabba Benedek szerepé­
ben némi életet önteni, mibe különö­
sen Ruzsinszky Ilona segített neki. Kí­
vülük különösen Bogyó Zsigmond nyúj­
tott jobb alakitá t.

Piaci árak.
Péntek, szept. 13 án.

1 ö búza (métermázsája) Frt kr

Piros búza ó . I" 00
Piros búza uj

k
20

Mercantil búza 10 00
Sárgás búza 1 9

1 80
Árpa ó ... . 7 60
Zab................................. 7 10

Csöves kukorica o 90

Morzsolt kukorica ó 6 10

Repce .... — —
Köles .... — —
Lucernamag kői 00
Hízott sertés (kilója) -1

1 —1

Nyílt-tér.
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Hirdetmény.
Álólirott Szarvas nagyközség elöl­

járósága ezennel közhírré teszi, hogy 
a tulatdonát képező s a Bikazugban 
termett csöves tengerije 1907 szeptem­
ber hó 16-án hétfőn délután 2 órakor 
fog a helyszínen nyilvános árverésen a 
legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés 
mellett eladatni.

Szarvason 1907 szeptember hó 
13-án.

Jeszenszky, Valkovszky,
h. főjegyző. biró.

HETI MŰSOR:

Szept. 15. D. u. béri. sz. Bánk Bán.
este Milliárdos kisasszony. 

Szept. 16. Gtl! baba.
Szept. 17. bérletbe Vig özvegy.
Szept. 18. bérletbe Bohémszerelem.
Szept. 19. bérlet szünet Vig özvegy 
Szept. 20. bérlet szünet mér. h. Rákóci fia 
Szept. 21. bérlet sz. Vig özvegy.
Szept. 22. d. u. Rab Mátyás.
Szept. 22. este béri. sz. Vig özvegy.

Felelős szerkesztő: Dr Nagy Béla. 
Laptnlajdonos: Dr. Haviár Gyula 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Ügyes szerkezetű

v*s eszterga

teljes fölszereléssel, használt gyalupad 

és faeszterga jutányos áron eladó, 

Venni szándékozók BEN KA GYULÁ­

NÁL tudakozódjanak.
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^Hirdetmény.
A földmi vei/sügyi m. kid 

n iiiisler urnák 5240 907. ein. \III-2 
v/jimii rendeleté értelmében alulírott 
elöljáróság ezennel közirre teszi, hogy 
a bortörvény (: 1 S93:XXI1I. t.-cz.:) és 
az i s«,i7 évi 53850. számú kcreskecie- 
ienuigu ni. kir. ministei i rendelet ér- 
leltnéhen a mustba vagy bori a. úgy­
szintén a már kt-* kierjedt töiküly- 
borha vizet keverni bármi csekély 
mennyiségben is feltétlenül tilos; továb­
bá. hogy tilos a természetes bornak 
törköly borral, vagy gyümölcs borral 
\a!«» öistzekeverése (rösszebázasitása:) 
is. X víz használata vsak a törköly 
bér készítéseim van meg engedve, de 

id /“: t végrehaj ási réti­
éi ;• korlátozással. Figyel- 

d !• k aira is, hogy 
a ti ' >i i ;ü tun - és/ jieli, vágv kezelt 
i: >n f-uvalond' 1 hozza, vagy eladja, az: 
/ I s<)3 évi XXIII. t. -ez. értelmében 

koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
bumvLeiig; aki pedig a bon maga vi­
zezi. vagy más tiltott anyaggal keveri, 
vagy a természetes bort türköly borral 
vagy gyümölcs borral összkeveri, mint 
nn so rsvges bor készítője, két hónajiig 
terjedhető elzárással és ezenfelül még 
ÖOO koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel készített vagy kezelt bor még el is 
kopozhatik.

Szarvason, 11K»7. évi augusztus 
hó 2G-án.
Jeszenszky, sk. Valkovszky, sk.

h. föjegző. hirő,

Az ősszel jelenik meg három füzet: 

g) Hervadt falombdk. 8 szomorú dal ára
2 korona.

‘2) Pengjen a sarkantyú, magyar csárdás
ára 1 korona

3) Kárpátoktól-Adriáig, tulipán-induló ára
1 korona.

Özv. TÁJ BÉR G PSZT AVNE közhírré 

teszi, hogy a tulajdonai képező maezózugi 

szülőföldje egészben, esetleg pirczellázva is 

eladó Ugyanott egy kétszobás utczai lasás 

a megfelelő mellékhelyiséggel haszonbérbe 

kiadó. — Bővebb tudósítás a tulajdonosnö- 

nél nyerhető.
alkalmas

csak 4\ három kiadvány együttesen

A müvek >zerzöjc : Garai Soma szarvasi 

Mini értesülünk előfizeiési ivet kö-
előfizetők az

JPiioaya í*ál»é
tanító

rözni fog a városban, \ ideki 
előfizetés összegét (4 koronát) 20 fillér por' 

túdijjal utalványon küldhetik a szerző címére

oki ■.eles szülésznő lakik 1. kér

tér utca 219. sz. aiu:t ajánlja szülészetnél 

gondos segédkezését

mezt* tnek

>"«X V*V *4 V * 1. .> * )* r*. ' '
MtiV vj'jő^ vjiő v>)z> vvsv vjiv Vív ]wív ye*

TfiKSliWÍ

. ,V ' - S . Legtökéletesebb Q 0 2 C S í Í0 * 0 !(6 S 7A
■ py rends érit _______, L______________

í A ' "J? úgy szinten r.o;»oít f r,ti- OZÖOH VOf)V ^ v ^ -----------
' y 'v vontatási és szántási c*záloltra iá mozdony úté.

■.-.c.-vr tott egy ölet fogó ekével .

árjegyzékek mitulennemii gazdasagi géjtekebJHirdetmény
Szarvas nagyközség elöljárósága 

ezennel közlii-ré teszi, a in. kir hon­
védelmi miniszter 7SGÍ) — 906 Kin. sz. 
rendeleté alapján, hogy a közös liad- 
seg n on tényleges állománvu ellenőr­
zési szemléi, — a o. és kir. közös

uiral egyetértöleg ho-

Sutorraktár megnyitás
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomá­

sára hozni, hogy özv. Véber Ignácné házában (Belicey 
utca, a modern kor Ízlésének megfelelően, dúsan beren­

dezett

hadügyié misztei 
zott határozat folytán — a m. kir, 
honvédség nem tényleges állományit 
«•„él.vségem*k ellenőrzési szemléi va­
lamint a népfelke ési időszaki jelent- 
kezej'Ci pddig a jt len rendeletem a ap­
ján, a folyó éx ben nem tartamiok meg.

A íiszti jelentkezések azonban az
eddigi módon a folyó évben is teljesi- 
tenduk.

hó 28.

h u t o r ü
nyitottam.

Minőség tekintetében elsőrangú anyagból tartok 
árukat. Ebédlő, háló, szalon berendezéseket, egyes kész 
darabokat és táj- genre képeket. — Készfizetésre és 
észletíizctésre.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem 
abban a reményben, hogy üzletnyitásommal egy nélkül­
özhetetlen közszükségletnek fogok szolid kiszolgálással 
eleget tenni.

Kz-ovas, 1907. augusztus 
Az elő jaróság nevében, 

zenszky. j gy/ő. Valkovszky biró

Kiadó lakás
Dr. Ponyiczky Elek orvosnál 

Szarvason 1. kér. Belicei-ut 7. szám 
alatt 3 szobás kertre nyíló udvari la­
kás megfelelő mellékhelyiségekkel 
szeptember 29-től kezdve több évre

kiadó.
Bővebb tájékozást nyújt a kidóhiv.

1907 aug. hóSzarvas
Kiváló tisztelettel

3H@ldma$m A
bútorkereskedő.
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Eladó laz,
» N

A? ‘if.

Forgalmas helyen jó kari) ni lévő

In sí,
—1

üzlet, vagy korcsma helyiségnek is 

alkalmas, szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad.

CsiráSs fái
Szarvas. 3
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Bittoríásárlók ligeti» ajánlom.
kikerült egy budapesti elsőrendű céggel olyan megállapodásra 

jutnom, hogy állandó lakással biró egyéneknek mindenféle butoro 
kát, teljes lakás berendezéseket, csekély havi részlet — törlesztés 

-£— mellet is .szállíthatok ugyanolyan árban mint, hogyha készpénzért 
vásárolnak.

•b koronáig 10 korona havi törlesztés váltó követelés ée jó­
tálló nélkül.

Mindenki szolid jó minőségit, hazai — gyártmányt vásárol. 
Bőveob felvilágosítással szívesen szolgálok.
N. érdemű közönség szives pártfogását

kérve maradok kiváló tisztelettel

Gross Sándor,
Ezelőtt Szicília Tivadar üvegkereskedő.

£ 3a
'£~ t*<u -oSu »I- oOo ►
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só ex • x, XU £3 > M X •a -9
Mi«o S-2 -* v* a Ma ~ n

4)

1 £*alsS o
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Elvállalok mindenféle épület ü\egezést és képkeretezést jutányos árban,

•o~a * d S«3

W Wöplo uj l^aräcßonyi ajándéka.
A Festi Napló karácsonyi albuniaiiiak sorozata a magyar génius javakincsei­

nek gyűjteménye. Irodalmunk es művészetünk hatabnas alkotásait méiló, nemesen díszét 
forrná’an mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Va’ammmyi eseményszámba ment a 
magjai- konyvpiaczon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen­
tek meg S a Pesti Napló az ö albumait ajándékul adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. évi karácsonyi albuma meg fog felelni 
a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban is. hogy ki­
állítani fényével íeliil fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje külömb 
volt az e özönél, pedig az előző kötetek is egytöl-egyig remek diszmüvek voltak. — 
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

L M$s
lesz. Nem tudományos, csak történelem kutatásában gyökerező irodalmi és művészeti 
dis munka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköz­
napjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenve­
déseit. Javaivók fogják megírni a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És meg fog 
szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst 
is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képben 
rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőragu uiusztracziok, kivaló mesterek alkotásai 
dis/iiik majd e művet. S a mir apukon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
szinnyom tsu képben fog rem kehii. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését 
a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű 
nemes tartalmának a külső in gjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­
landó előfizetőin kívül minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módo­
zatokra von a kozóiag a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut 27. szám.

Előfizetési ár: Egy évre 28 k., félédre 14 k., neyy?dévre 7 k.} eqy hóra 2 k. 40 fillér.
Mutatvány számot szívesen küldünk.
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készVrtt .»? r,. ii. a v m.ind*»i teri*>-
ee torohbmjban aktmre.ióvel *r, 
résén és dijt klánul kkiöljem, mily 
módon ss abad ült most már sanitó 
tiam érv ajfvsserrt, ol só és hatÁsos 
termék által hosszadalmas seen redutétól.

N á. Baumgartl, Gastwirt 
ín Nendek bei Karlsbad.
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KÖNYVNYOMDA
KÖNYVKÖTÉSZET

K WV-ÍS )A:iiR- 
.. KlRlSKD cS ..

MFlHELElü

Van szerencsém a t. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT,
KÖNYV fiS FAHR KERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉSZETTEL
nagyobbituttam.

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va- 
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 

előre is biztosihatom. —

Kiváló tisztelettel — —

SÁMUEL ADOLF.
JÍÖNYV- ÉS PAPÍR- : 
.. KERESKEDÉS.. !
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